

Könyvtári kiadványok

ÚJ SZERZEMÉNYEINEK jegyzékét adta ki a miskolci II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár. Az 540 oldalas kötet az 1961. évi beszerzések 3078 címét tartalmazza. A kiadvány tulajdonképpen a könyvtár nyomtatott katalógusának első pótkötete. Helyesebb is lett volna így nevezni, mert a nyomda hosszadalmas munkája miatt alapos késéssel jelent meg a könyv, s 1961-es anyagát ma már nem nevezhetjük újnak, katalógus kiegészítő szerepe azonban így is jól érvényesül.

MEZŐGAZDASÁGI katalógust adott ki a tatabányai József Attila Megyei Könyvtár. A kiadvány a mezőgazdasági kézikönyvtár állományát tárja fel a gyakorlati szakemberek számára. Alkalmos egyúttal arra is, hogy a könyvtárközi kölcsönzés alapját képezze.

IRODALMI műsornaptár közrebocsátásával kívánja az územekben rendezett irodalmi találkozók sikerét előmozdítani a Komárom megyei SZMT Könyvtár. A műsornaptár a találkozókön résztvevő szerzők egy-egy művét ismerteti. Sajnálatos, hogy az írók egyéb műveiről, vagy a tárggyal foglalkozó más munkákról nem ad bibliográfiát.

„SZLÁV könyvek a debreceni Egyetemi Könyvtárban” címmel adta ki közleményeinek 43. füzetét a Debreceni Egyetem szláv irodalmi intézete. A bibliográfia az Egyetem Könyvtár szláv könyveit 1850-ig tárja fel.

FOLYÓIRATKATALÓGUST adott ki a Budapesti Műszaki Egyetem Központi Könyvtára. A kötet a könyvtár 1960. év végén meglévő állományát tükrözi. A gyarapodás és az állományban történő esetleges egyéb változások miatt ötvenként pótfüzeteket szándékoznak közrebocsátani.

A KÖNYV — a könyvterjesztők eddigi folyóirata — új köntösben és új célokkal folytatja pályáját. Feladata, hogy a könyvek krónikásaként tekintse át a megjelenő műveket; elősegítse közöttük a tájékozódást; bemutassa az írók személyét, életművét és terveit; megszólaltassa az olvasó véleményét és kívánságait; segítse az ismeretterjesztés munkáját és teret biztosítson a könyvművészet kérdéseinek. E célok megvalósítását munkálva a folyóirat az eddiginél sokkal tágabb körhöz szól: nemcsak a hivatásuknál fogva könyvekkel foglalkozókhöz, hanem a könyv barátaihoz, az olvasók minden rétegéhez és korosztályához. Jó tehát, ha a könyvtárosok is olvassák, s olvasó-nevelő munkájuk eszközeként felhasználják.

„A NAGYVILÁG hét esztendeje” címmel a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár kiadásában megjelent a folyóirat 1956—1962 évfolyamainak repertórium. A mintegy 5000 címet tartalmazó bibliográfiát Körtés Júlia állította össze.

AZ ÁZSIÁVAL ÉS AFRIKÁVAL foglalkozó tudományok művelőinek hasznos segítséget nyújt a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar UNESCO Bizottság Kelet-Nyugat albizottságának gondozásában napvilágot látott „Magyar szerzők Ázsiáról és Afrikáról” című, magyar és angol nyelvű bibliográfia. A munka széles területet fog át, egyaránt kiterjed tudományos és ismeretterjesztő művekre, magyarul és idegen nyelveken írottakra.

AZ ALLOMÁNYGYARAPÍTÓ és fel dolgozó munka megjavítása érdekében útmutatót adott ki a Szolnoki Megyei Könyvtár. A 17 oldalas munkánál elkerülhetetlen túlzott tömörség azzal a következménnyel jár, hogy az útmutató csak az ilyen munkákban egyébként is járatosak számára érthető. Eredményesebb lehetne, ha a megyei könyvtárak könyvtárosait inkább a meglévő, sokkal alaposabb szakirodalom használatába vezetnék be.

KÖNYVBARÁTOKAT, exlibrisz-gyűjtőket közelebről is érintő két kiadvány látott napvilágot az elmúlt hetekben. G. Szabó Kálmán grafikái címmel Tóth Ervin írt gazdagon illusztrált tanulmányt a neves debreceni festőművészről, Gacs Gábornak pedig egy rézkarcmappája jelent meg exlibriszekkel és József Attila vers-illusztrációkkal. Az előbbit a debreceni Déri Múzeum Baráti Köre, az utóbbit a Kisgrafika Barátok Köre adta ki. (Sz.)